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Resolucao da atividade complementar - MAT4_14ALG04

1) Sem fazer calculos responda as perguntas:
a- Qual é o resto da divisdo do numero 250 por 2? Como vocé sabe?

Uma possivel solucao é pensar que 250 é um multiplo de 2, pois € um ndmero
par. Assim, por ser multiplo, o resto sera zero, ja que a divisao sera exata.

b-Qual é o resto da divisdo do nimero 553 por 2? Como vocé sabe?

Considerando que os restos possiveis para a divisao por 2 sao: {0, 1}, e sabendo
que o resto zero ocorre somente para multiplos de 2 (que sdo numeros pares),
podemos concluir que o resto da divisdo de 553 por 2 sera 1, ja que trata-se de
um ndmero impar que, portanto, ndo é multiplo de 2.

2) Sem fazer cadlculos, consegue dizer qual é...
a- O resto da divisdo de 23 por 5?

Primeiro, podemos pensar nos restos possiveis para a divisdao por 5, que sao:
{0, 1, 2, 3, 4}. O menor multiplo de 5 mais proximo de 23 é 20. A divisao de 20
por 5, portanto, tera resto zero. Seguindo a ordem dos numeros naturais, o
padrado e a regularidade estudado para os restos da divisdo por 5, teremos:
20= resto zero

21= resto um

22= resto dois

23= resto trés

Outra possivel solucao, seria colocar os numeros em sequéncia, destacando os
multiplos de 5 que geram resto zero na divisao e, a partir disso, organizar os
demais possiveis restos dentro do esquema.

Multiplos de 5 em azul = 20. 21, 22, 23 M. 25..
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divisao por 5
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b- O resto da divisdo de 151 por 5?

Seguindo a mesma ideia da questdo anterior, primeiro podemos pensar nos
restos possiveis para a divisdo por 5, que sao: {0, 1, 2, 3, 4}. Depois, pensamos
gue os multiplos de 5 sdo numeros cujo ultimo algarismos é 0 ou 5. Neste caso,
concluimos que o menor multiplo de 5 mais proximo de 151 € 150. A divisdo de
150 por 5, portanto, tera resto zero. Seguindo a ordem dos numeros naturais e
0 padrdo e a regularidade estudado para os restos da divisao por 5, teremos:
150= resto zero

151= resto um

Assim como na questdo anterior, também é possivel organizar o esquema, caso
seja mais facil para a visualizagao.

Multiplos de 5 em azul = 150, 151; 152, 153, 154185 .
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Desafio:
Papai precisa muito abrir o seu cofre para resgatar as suas
economias. O problema é que ele esqueceu o segredo e agora
precisa de ajuda! Ele anotou algumas pistas que podem nos
ajudar a identificar o segredo! Vocé me ajuda a decifrar? Siga
/ as pistas e anote os numeros adequados em cada espaco.
i Y O segredo do cofre é composto da seguinte forma:
( @ Para resolver podemos considerar cada uma das pistas
fornecidas separadamente e sé6 depois colocar os nimeros

nos respectivos espacos.
1° = Os restos possiveis da divisdo de um numero por mim séo:
{0, 1,2, 3, 4,5, 6}. Quem sou?

OO

Os restos de um nUmero sempre irdo variar entre zero e o proprio numero
menos uma unidade. Neste caso, os restos da divisdo variam entre 0 e 6. Entdo,
0 nosso divisor menos uma unidade deve ser igual a 6. Como 7 - 1 = 6, n0sso
divisor é 7.

Outra forma de pensar é: o maior resto possivel, mais uma unidade, é igual ao
divisor. Assim, como 6 é o0 maior resto possivel, nosso divisor sera igual a
6+1=7
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2°= 0 resto da divisdo de um numero por mim, nédo pode ser maior do que 7.
Quem sou?

Seguindo o mesmo raciocinio da pista anterior: se 0 maior resto possivel, mais
uma unidade, é igual ao divisor e, como 7 é o maior resto possivel, nosso divisor
seraiguala7+1=38

3° = Os restos possiveis da divisdo de um nimero por mim podem ser:
{0,1,2,3,4,5,6, 7, 8}. Quem sou?

Seguindo o mesmo raciocinio da pista anterior: se 0 maior resto possivel, mais
uma unidade, é igual ao divisor e, como 8 é o maior resto possivel, nosso divisor
seraiguala8+1=9

4° = Sou o segundo nimero impar no conjunto dos possiveis restos da diviséo
de um numero por 5.

Os possiveis restos de uma divisao por 5 sao: {0, 1, 2, 3, 4}, pois como
aprendemos, os possiveis restos variam entre 0 e o valor do divisor menos uma
unidade. Como 5 - 1 =4, os restos irdo variar entre 0 e 4. Observando os valores
do conjunto dos possiveis restos, percebemos que o primeiro niumero impar é 1,
e 0 segundo numero impar é 3. Portanto, 3 € o numero que faz parte do
segredo do cofre.

5° = Os restos possiveis da divisdo de um niimero por mim séo numeros de 0 a
3. Quem sou?

Os possiveis restos de uma divisao variam entre 0 e o valor do divisor menos
uma unidade. Se os restos variam entre 0 e 3, podemos concluir que o valor do
divisor menos uma unidade é igual a 3. Como 4 - 1 = 3, concluimos que o divisor
é 4. Outra forma de pensar €: 0 maior resto possivel, mais uma unidade, € igual
ao divisor. Assim, como 3 é o maior resto possivel, nosso divisor sera igual a
3+1=4

6° = Dividindo qualquer nuimero natural por mim, é possivel encontrar apenas
dois nimeros como possiveis restos da divisdo. Quem sou?

Se apenas dois numeros sdo possiveis como restos da divisdao, podemos concluir
gue um deles é zero, para o caso de divisdes exatas, e o proximo seguindo a
ordem da sequéncia dos numeros naturais sera 1. O numero para o qual os
possiveis restos da divisdo sao {0, 1} é 2. Outra solu¢do seria pensar que a
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qguantidade de elementos do conjunto dos possiveis restos € sempre igual ao
divisor. Portanto, se sao possiveis apenas dois numeros como possiveis restos, o
divisor é 2.

Agora, colocando nos espagos os numeros encontrados em cada uma das
pistas, obtemos a seguinte sequéncia de numeros que compde o segredo do
cofre:

-"I o 2'3 3'3 401 5'3 6'3-



